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    ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/07/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Rosa Silva, José Luiz de 

Moura e Zauro Elias de Arreal.   

Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às 17h, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou a Vereadora Rosa Silva que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 022/2021 do dia 19/07/2021. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereador José Luiz de Moura – Cumprimentou a todos os presentes ocupando 

para comentar sobre o requerimento n°007 de sua autoria, que seja realizada 

sessão solene em homenagem ao Sr. Augusto Elesbão pelos relevantes serviços 

prestados no município de Novo Cabrais, tal pedido se justifica pela importância em 

homenagear e reconhecer o cidadão Augusto Elesbão, que trabalhou pela 

localidade de Cortado, sendo um dos escritores da história do livro dos 100 anos da 

comunidade São João, e, também foi um dos primeiros ministros da paróquia São 

Cláudio, com dons artísticos de obras sacras.  Ainda, salienta-se que o Sr. Augusto 

foi um dos sócios-fundadores do esporte clube São João, se doando a comunidade 

com trabalhos voluntários por grande período, ajudando para o seu 

desenvolvimento, portanto tem relevância a homenagem pelo Legislativo 

Cabraisense. Vereador Claudemir de Menezes Corrêa – Cumprimentou a todos os 

presentes, ocupando a tribuna para falar sobre a indicação de nº 19/2021, de autoria 

deste vereador o qual possibilita a implantação de vale alimentação aos funcionários 

públicos. Comentou que o próprio esteve verificando com outras prefeituras e nestas 

recebem o vale alimentação, como exemplo Candelária, Cerro Branco, Paraíso do 

Sul e Cachoeira. O vereador pediu que o Executivo avalie esta ideia, pois irá 

colaborar com o salário dos funcionários, além de atender a reivindicação de longa 

data deles e uma retribuição por seus trabalhos prestados ao município. Comentou o 

vereador que por conta da pandemia entende que a indicação talvez não atendida 
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no momento, mas que está na torcida para que no próximo ano seja incluso no 

orçamento de 2022. Finalizou seu pronunciamento pedindo aos vereadores que 

avaliem esta ideia e, se possível, que votassem favorável como um mero 

reconhecimento a estes servidores e ainda, que a ideia é de o vale alimentação ser 

gasto com exclusividade em Novo Cabrais, pois resultará numa melhor valorização 

do comércio local. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA:  

Indicação nº 018/2021: de autoria da vereadora Rosa Silva – Que o Executivo 

Municipal estude a possibilidade de aderir instalação do núcleo de atendimentos a 

mulheres, hoje proposto em forma de oficinas pela Secretaria de Assistência Social, 

na localidade de Cerrito (faixa). APROVADA. Indicação nº 019/2021: de autoria do 

vereador Claudemir de Menezes Correa –  Que o Poder Executivo e o Poder 

Legislativo Municipal estudem a possibilidade de implantar para os servidores da 

Prefeitura e Câmara Municipal, vale ou cartão alimentação sendo que, se possível, 

que estes valores pagos pela Prefeitura e Câmara de Vereadores sejam destinados 

a gastar com exclusividade em nosso comércio local. APROVADA. Requerimento 

nº 007/2021: de autoria do vereador José de Moura – Que seja realizada sessão 

solene em homenagem ao Sr. Augusto Elesbão pelos relevantes serviços prestados 

no município de Novo Cabrais. APROVADO. Pedido de Informação nº 008/2021: 

de autoria do vereador Moises Cerentini - Que seja encaminhado a esta Casa 

Legislativa quais os prédios alugados para a prefeitura e quais os valores pagos a 

estes. Que seja encaminhado à Casa Legislativa a data de início e vigência do 

contrato e valor desses prédios. Que seja encaminhado a esta Casa Legislativa 

quais as formas e quais os critérios utilizados para conceder os referidos incentivos 

e os aluguéis pelo município. APROVADO. Pedido de Providência nº 010/2021: de 

autoria da vereadora Rosa Silva - Que seja providenciada, duas cargas de cascalho 

no entorno do estabelecimento comercial de Plínio Alves na localidade de Cerrito. 

APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Rosa Silva – Cumprimentou 

a todos os presentes ocupando a tribuna para agradecer ao Senhor Presidente, 

colegas vereadores, colega vereadora e assessor jurídico que muito a honraram 

com seus elogios, pois se chegou até a Câmara é pelas pessoas que confiaram na 

mesma e que seguirá com respeito e trabalho retribuindo esta confiança, pois todos 

são merecedores e cada um trilhou o seu plano para ser representante do povo e 
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hoje são vitoriosos e que sigam sendo pessoas do bem. Na sequência realizou um 

pedido ou deixar uma ideia para celebrar a união com os demais munícipes, para 

que a Casa promova uma mateada assim que passar a pandemia e tudo for 

liberado, em que não seria apenas uma festa, mas sim um agradecimento pela vida 

de todos e ao recomeço de tudo que foi perdido. Além de homenagear o atual 

prefeito Leodegar Rodrigues, a equipe da secretária da saúde de ao ver da 

vereadora não mediu esforço para super essa pandemia que ainda continua, mas 

que já há esperança de passar. Citou que ainda lembrariam das muitas 

comemorações que era promovida na administração do ex-prefeito Valério Lawall 

que gostava muito de festas. Ressaltou que não estará mais na casa se for 

aprovado, mas que irá ajudar muito para que isso se realize. Vereador Jonas 

Arreal – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para comentar 

sobre o encontro que tiveram no último sábado, em que o vereador Pedro, 

atualmente em licença e atual presidente do MDB em Novo Cabrais, o senhor 

Presidente Álvaro, Prefeito Leodegar Rodrigues, assessor jurídico e o vereador com 

a palavra estiveram juntos em reunião no Recanto Maestro, com o empresário 

Roberto Argenta. O vereador comentou sobre pontos importantes, sendo a 

intermediação realizada pelo Deputado Estadual Beto Fantinel, que em conversa 

com o prefeito Leodegar na quinta-feira, pois havia um limite de pessoas para o 

mesmo convidar, pois todos não poderiam participar dessa comitiva. O vereador 

ressalta que foram muito bem recebidos, em um encontro muito agradável em que 

puderam trocar muitas ideias. Relatou ter se surpreendido positivamente sobre o 

encontro, pois imaginou que seria um encontro curto, porém o mesmo se estendeu 

sobre vários assuntos e em um desses assuntos o Prefeito Municipal colocou o 

município a disposição falando das potencialidades e estruturas que tem para 

oferecer, sendo uma conversa tranquila. Em seguida, acrescentou que na página da 

imprensa de Novo Cabrais foi postado uma reportagem, em que explica um pouco 

para a população quais são as disponibilizades e os incentivos que o município tem 

em fazer parceria com essa empresa e entendem que não será algo para esse ano, 

pois como o mesmo falou em alguns lugares a produção está reduzida, tendo uma 

grande quantidade de calçados em estoque e que se idealiza para julho do próximo 

ano o funcionamento a pleno novamente. Acrescentou que vem buscando essas 
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parcerias, tentando buscar junto estas oportunidades que talvez venham ao 

município. Reiterou que gostou muito da publicação da imprensa, pois citou que 

empresários do município e de fora que queiram se instalar em Novo Cabrais terão 

incentivo da prefeitura. Acrescentou que estão fazendo a sua parte e não irão parar, 

mas sim continuar buscando soluções e empresários que saibam que Novo Cabrais 

quer buscar empresas e pessoas com vontade de construir junto uma cidade 

melhor, que venham conversar com o executivo, pois este tem boas ideias para isso 

e vem trabalhando para que aconteça. O vereador agradeceu a disponibilidade do 

encontro, por se fazer presente e dialogar, tornando este encontro interessante, 

agradeceu a disponibilidade do prefeito e demais vereadores e do Deputado Roberto 

Fantinel que mudou o seu roteiro, pois estava na região de produção, mas veio 

propositalmente para os receber e ao empresário por tão bem receber a todos. O 

vereador solicitou as pessoas que estavam assistindo a sessão e aos demais que 

irão ler os pronunciamentos que procurem na página da imprensa para que possam 

ver o que o município tem disponível e o que se espera desse acordo. //Aparte: 

como o vereador colocou pensa que estão fazendo a coisa certa, pois hoje se deixa 

a política de lado e se une para trazer essas empresas para o município e quem 

acaba ganhando serão os munícipes. Em relação ao Roberto Argenta, o vereador 

comentou que se pudessem estar até o presente dia estariam ainda recebendo uma 

aula desse cidadão de como começou a sua vida e de como está atualmente. //. 

Continuou sua fala citando que foi um grande encontro e como o senhor presidente 

disse acaba mostrando que não há ideologias partidárias nesse momento e querem 

que o município tenha sucesso e não irão medir esforços e atualmente o vereador 

não vê nenhum empecilho entre diferenças partidárias, mas caso um dia ocorra irão 

passar por cima para que o município e a população estejam sempre em primeiro 

lugar. Vereador Moises Cerentini – Cumprimentou a todos os presentes ocupando 

a tribuna para falar sobre o pedido de informações de nº008/2021, de sua autoria, 

em que pede que o Executivo informe quais os prédios alugados para a prefeitura e 

quais os valores pagos a estes, bem como a data de início e vigência do contrato 

desses prédios e, quais as formas e critérios utilizados para conceder os referidos 

incentivos e os aluguéis pelo município. O vereador comenta que se está priorizando 

a economia no município e que a economia se faz se enxugando e, que vai esperar 
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as respostas chegarem, mas que vê que o município paga muito por lugares e, se 

pensando em economia hoje, desde que esses prédios foram alugados o vereador 

acredita que o município estaria hoje talvez com mais de um prédio e com isso, o 

dinheiro ficaria no município. O vereador Moisés ser muito importante revisar a 

posição dos aluguéis, reiterando esperar as respostas do pedido de informações 

para depois se pensar numa proposta e, também comentou que o Banrisul lançou 

um programa de financiamento para prefeituras gaúchas, entendendo o vereador 

que seria o momento de analisar isto, talvez financiar um prédio para a secretaria de 

obras seria muito viável , pois estão sendo pagos aluguéis que nem ficam no 

município, ou seja, para pessoas de fora de Novo Cabrais, sendo um dinheiro que 

está fugindo das mãos do município. Após o vereador realizou a leitura de uma 

publicação do Governo do Estado: “Secretaria Estadual da Saúde publica critérios 

para a vacinação de adolescentes de 12 a 17 anos contra o coronavírus. A 

Secretaria da Saúde (SES) está distribuindo nesta semana um lote de 36.108 doses 

produzidas pelo laboratório Pfizer/BioNTech para começar a imunização dos 

adolescentes.”. O vereador Moisés comentou que não sabe se a prefeitura já está 

informada quanto a isso, pois teria que informar a saúde e, que isto seja para 

adolescentes com comorbidades, destacando não saber quantas doses o município 

irá receber e concluiu que esta notícia é importante porquê há pessoas precisando. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 17h45min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Julia Lied 

Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 02 de agosto de 2021 às 18h00min. 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                                    Ver. Maiquel Butzke 

 

        Ver. Moises Cerentini                      Ver. Rosa Silva 

 

    Ver. José Luiz de Moura                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


